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VERBALE n. 2 del Consiglio Regionale del 27 febbraio 2021 

 
Il giorno 27 del mese di febbraio 2021 alle ore 9.00 sulla piattaforma online ZOOM si è riunito il 
Consiglio Regionale regolarmente convocato con avviso nota Prot. 4 /seg/CZ/ms del 17/02/2021, per 
discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

2) Comunicazioni del Presidente 

3) Approvazione del bilancio consuntivo 2020  

4) Assegnazione cariche interne 

- Consiglio di presidenza 

- Deleghe ai Consiglieri Regionali e Commissioni 

- Fiduciari Tecnici Regionali 

5) Varie ed eventuali 

  
 

 

Sono presenti:  

- la Presidente del Comitato Regionale FIDAL Piemonte Cleliuccia Anna Maria Zola; 

- i Consiglieri Regionali: Fabio Amandola, Paolo Braccini, Mauro Gavinelli, Graziano 
Giordanengo, Lodovico Meliga, Bruna Putinati, Francesco Romeo, Michela Sibilla, 
Felice Spadaro, Luca Tizzani. 

 

Partecipano alla riunione, in qualità di invitati: il Revisore Regionale dei Conti Dott. 
Vittorio Palmero, il Commissario Straordinario Regionale GGG Beppe Buriasco, 
Giuseppe Colasuonno in qualità di membro della commissione di valutazione per i 
Fiduciari Tecnici Regionali, i dipendenti FIDAL Ada Truncellito (redazione verbale), 
Francesca Sorrentino, Mario Tradardi e Myriam Scamangas. 

Assenti:  

- i Consiglieri Regionali Sebastiano Spina e Luigi Chiappero. 

 

Alle ore 9.05 la riunione ha inizio. 
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Punto 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n. 5/21 
 
 

Approvazione verbali sedute precedenti: 
 
Apre i lavori la Presidente Zola chiedendo l’approvazione del verbale della seduta 
precedente. 
In merito allo stesso, il consigliere Mauro Gavinelli esprime la sua perplessità circa la 
decisione assunta nella precedente riunione, di presentare al consiglio solo le 3 
candidature finaliste selezionate dalla commissione, in luogo di tutte le candidature 
pervenute. Gavinelli ricordava espressamente che era stato stabilito sarebbero state 
sottoposte al consiglio regionale tutte le candidature pervenute. 
Il Vice Presidente Vicario Giordanengo conferma che nel consiglio precedente si era 
stabilito di presentare solo i tre finalisti, anche se non si era espressamente votato e 
deliberato. 
Il consigliere Luca Tizzani e la consigliera Serena Putinati confermano che in ogni caso 
la graduatoria che presenterà la commissione sarà quella completa con tutte le 8 
candidature pervenute. 
 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri, il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il verbale del 22 gennaio 2021 
 

Punto 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Comunicazioni del Presidente: 

La Presidente Zola affronta alcune questioni di carattere operativo: 

1) Aggiornamento del sito Fidal Piemonte con email e telefono dei consiglieri. 
 

2) Sponsor tecnico FIDAL Piemonte per l’abbigliamento delle rappresentative 
regionali. 
Si è svolto nei giorni passati un incontro con il responsabile commerciale di Kharu, 
sponsor tecnico FIDAL Piemonte nell’ultimo quadriennio.  
L’azienda conferma di essere disponibile anche per il prossimo quadriennio, con le 
seguenti proposte contrattuali: 

- confermare la sponsorizzazione dello stesso valore del contratto precedente, 
ovvero € 5000 annui, garantiti a fronte di un importo minimo di spesa di € 
10.000 annui 

- sconto sull’acquisto della dotazione per i consiglieri regionali, stabilita come 
segue: 1 polo, 1 felpa, 1 zaino, 1 giacca invernale (nella seconda parte 
dell’anno) 

- fornitura di premi speciali per il Miglior Cadetto/a, Allieva/a e Junior per la 
Festa dell’Atletica Piemontese  
 

Il Consigliere Gavinelli chiede se sia regolare fare un affidamento diretto o se non 
sia piuttosto necessario fare un bando. La Presidente Zola e la dipendente 
Sorrentino rispondono che la richiesta di integrazione di materiale sino a maggio 
2021 è consentita regolarmente mentre per il rinnovo quadriennale della 
sponsorizzazione ci rimetteremo al parere di FIDAL Nazionale. 
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Il consigliere Spadaro suggerisce di richiedere a Kharu un incremento del valore 
della sponsorizzazione di almeno 7500 €, ciò per consentire che possa avvenire 
un’assegnazione diretta. Inoltre richiede si valuti la possibilità di interpellare anche 
altre aziende del settore. 
La Presidente Zola conferma che, proprio per la ragione sopra indicata, un piccolo 
miglioramento nel valore della sponsorizzazione è stato comunque richiesto rispetto 
al precedente contratto, ma rileva la difficoltà di chiedere l’importo suggerito dal 
consigliere Spadaro. Rileva inoltre la difficoltà oggettiva a riscontrare un reale 
interesse da parte di altre aziende del settore per una sponsorizzazione del Comitato 
Regionale. 
La dipendente Francesca Sorrentino ricorda comunque a tutti che, nell’ultimo bando 
del Comitato Regionale per lo sponsor tecnico, si era proposta solo l’azienda Kharu, 
e nessun’altra.  
Il consigliere Braccini riferisce che con l’emergenza Covid si potrà probabilmente 
prolungare l’attuale accordo di sponsorizzazione anche oltre il mese di maggio 2021, 
sino a fine anno: in molte amministrazioni per molte forniture, vi è una deroga di 6 
mesi per la legge sull’emergenza. 
La Presidente Zola chiude la discussione ricordando che oggi la dura realtà è che il 
Comitato Regionale non rappresenta un prodotto così appetibile da poter offrire alle 
aziende, pertanto, procedendo nel rispetto della regolarità amministrativa, si 
cercherà di portare a casa un risultato soddisfacente che assicuri comunque al 
Comitato di avere uno sponsor tecnico. 

 
3)   Festa del Cross – Campionati Italiani Cadetti (Campi Bisenzio): 
      La Presidente comunica che sono stati approvati i seguenti criteri in Comitato   
Nazionale:  

- parteciperà rappresentativa composta solo da 5 cadetti, 5 cadette, 2 
accompagnatori, no individualisti. 

- la gara delle rappresentative si svolgerà solo nella giornata di sabato. 

La soluzione logistica proposta dalla Presidente è la seguente:  

Partendo dal presupposto che dobbiamo consentire ai genitori che lo 
richiedono, di accompagnare i propri figli presso l’hotel della rappresentativa, la 
rappresentativa con gli accompagnatori viaggerà in treno (richiesto preventivo 
treno alta velocità per 10 cadetti + 2 accompagnatori, partenza venerdì 
pomeriggio e rientro sabato sera, richiedendo navetta da Firenze a Campi a 
FIDAL nazionale: 1363,60 euro) 

L’ utilizzo del treno viene proposto perché non abbiamo numeri certi su quanti 
ragazzi rientreranno con la rappresentativa. 
La dipendente Sorrentino propone la più funzionale soluzione di pulmino con 
autista per 20 posti. 

La Presidente teme che il pulmino resterà vuoto, se molti genitori decideranno 
di accompagnare i figli in autonomia. Il consigliere Gavinelli pone il problema 
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del pernotto, con genitori che magari si fermeranno il sabato perché qualcuno 
gareggia la domenica.  

Infine, il consigliere Braccini conclude la questione sostenendo che il nostro 
compito è quello di organizzare in sicurezza e secondo norme e protocolli 
vigenti, la trasferta esclusivamente per la rappresentativa e solo per il tempo 
necessario alla stessa per poter gareggiare. Il genitore che vorrà prendere il figlio 
il sabato dopo le gare e rimanere anche la domenica, potrà firmare al Comitato 
una liberatoria e da quel momento la responsabilità e la sistemazione alberghiera 
non saranno più un problema del Comitato Regionale. 

Pertanto, seguendo il suggerimento del consigliere Braccini, con cui il Consiglio 
si dichiara d’accordo, si stabilisce di organizzare un pullman da almeno 20 posti, 
andata e ritorno solo rappresentativa, per il quale gli uffici chiederanno 
preventivo. 
 
4) Summer Camp Sestriere. La Presidente comunica che nei prossimi giorni si 
pianificherà la ripartenza dei summer camp per ragazzi a Sestriere e propone di 
affiancare a questi anche un camp/raduno residenziale per atleti master. 
 
Alle ore 9.41 si collega la Consigliera Michela Sibilla. 
 
5) Il Centro Sportivo la Mandria parteciperà a un bando del Comune di Venaria 
per attività scolastica, volto a far conoscere alle scuole della città la realtà del 
Centro, promuovendone le attività culturali, sportive, etc. Il Centro chiede la 
collaborazione di Fidal Piemonte per realizzare convegni e attività a scuola con 
istruttori FIDAL (remunerati dal Comitato Regionale). La Presidente Zola 
chiede al consiglio di segnalare eventuali istruttori disponibili.  
 
6) Protocollo Covid e convenzioni “Return to Play”: i consiglieri Meliga e Sibilla 
lavoreranno per convenzionare il numero maggiore di centri medici sul territorio 
piemontese per effettuare, ad un prezzo convenzionato, il “Return to Play”, a 
beneficio di famiglie e società. Si richiede la collaborazione di tutti i consiglieri 
ciascuno per il suo territorio di competenza. 
 
7) Omologazione Stadio Primo Nebiolo Torino: la società Safatletica TO226, 
che organizzerà il 12-13 giugno, presso lo Stadio Primo Nebiolo, il CDS 
Assoluto Finale Bronzo, ha inviato alla Presidente una lettera richiedendo 
chiarimenti circa la conformità dell’omologazione dell’impianto stesso. Il 
Comitato scriverà all’Ufficio Impianti di FIDAL per richiedere conferma 
dell’omologazione, mentre è intenzione della Presidente contattare quanto prima 
l’Assessore allo Sport di Torino per chiarire definitivamente la questione anche 
con la parte politica della Città. 
 

8) Servizi offerti dal Comitato Regionale per le manifestazioni regionali stadia e 
no stadia.  
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I servizi offerti saranno stabiliti e valutati annualmente. 

La dipendente Sorrentino presenta quali sono stati i servizi offerti sino a questo 
momento dal Comitato per le varie tipologie di manifestazioni stadia e no stadia. 

Si apre una discussione sui ricavi delle manifestazioni no stadia che hanno 
consentito sino ad oggi di finanziare, anche se solo in parte, l’attività stadia (ad 
esempio consentendo di non far pagare iscrizione nei campionati regionali di 
tutte le categorie). 

Il consigliere Spadaro propone di agevolare il più possibile i costi per gli 
organizzatori, al fine di evitare una fuga delle società verso gli enti di 
promozione sportiva.  

Il Revisore dei Conti Palmero sottolinea comunque la necessità di tenere un 
certo equilibrio contabile tra entrate/uscite (le entrate dovrebbero essere sempre 
leggermente superiori alle uscite) e sottolinea la necessità di una certa cautela nei 
contratti di sponsorizzazione, auspicando preventivamente un parere vincolante 
a FIDAL Nazionale. 

Il Vicario Giordanengo sottolinea che in realtà i servizi offerti per le 
manifestazioni del 2021 sono già stati deliberati nell’ultimo consiglio regionale 
del 2020 (delibera n.34/20 del Consiglio Regionale del 3 novembre 2020). 
Introduce l’argomento della convezione con il fornitore Sdam e con la 
Federazione Cronometristi, da riproporre anche per il 2021. 

Il consigliere Spadaro rileva il problema della mancanza di operatori Sigma e la 
necessità di incentivare i pochi operanti sul territorio. Chiede inoltre di provare a 
stipulare convenzioni più convenienti con altri operatori, il Consigliere Gavinelli 
si dice d’accordo. 

Per il no stadia viene proposto di continuare anche nel 2021 la convenzione con 
Sdam prevedendo, visto l’aumento dei prezzi di quest’ultimo, per le Società che 
ne facciano richiesta, un pacchetto Sigma + Sdam per il valore di € 650,00.  

Per le 6/7 manifestazioni no stadia di campionato regionale (maratonine e 5/10 
km) il Comitato offrirà il servizio Sdam, nelle altre manifestazioni (Corripiemonte, 
ecc.) sarà offerto solo Sigma.  

Per l’attività stadia, alle 15 manifestazioni istituzionali (campionati regionali), si 
propone di offrire tutti i servizi garantiti sino ad oggi.  

Per le manifestazioni su pista i Consiglieri Tizzani e Braccini propongono 
l’introduzione di una piccola quota iscrizione, da valutare annualmente, per 
ovviare agli ammanchi di entrate, dovuti alla pandemia.  
La Presidente non ritiene opportuno deliberare come primo consiglio regionale 
una nuova tassa, chiede piuttosto di privilegiare impianti che offrano servizi 
gratuiti (impianto gratis, medico gratis, etc.).  
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Delibera 
n. 6/21 

Il consigliere Spadaro esprime il suo totale disaccordo su tutte queste 
proposte. La sua opinione è che sull’attività di pista sia necessario investire 
ed incentivare, piuttosto che caricare di ulteriori costi società e atleti. 
 
9) Il consigliere regionale Amandola chiede di approvare due manifestazioni 
imminenti, che farebbero parte del circuito CorriPiemonte, sancendo così 
anche la ripartenza del CorriPiemonte stesso. 

 
Visto l’accordo dei Consiglieri, il Consiglio Regionale  

approva all’unanimità le due manifestazioni   
3^ Trino-Crea Km. 18,5 - CorriPiemonteStrada - 1a prova il 14 Marzo 2021  

e  
7^ Mezza Maratona del Marchesato e dei Frutti in Fiore - 

CorriPiemonteStrada - 2a prova, 21 Marzo, Saluzzo   
e dunque la ripartenza del Corripiemonte. 

 
10) L’ultimo punto inerente alle Comunicazioni della Presidente, riguarda una 
lettera di reclamo dell’organizzatore della 14a Mezza Maratona di Trecate del 
21/02/2021, che lamenta la mancata collaborazione da parte di FIDAL 
Piemonte, oltre che un problema di giudici non sufficienti. L’organizzatore, oltre 
a richiedere al Comitato Regionale spiegazioni in merito, richiede di non pagare 
la tassa euro dovuta. 

Per la problematica relativa ai giudici, viene richiesta spiegazione al commissario 
straordinario del GGG Piemontese, Beppe Buriasco, che giustifica l’assenza con 
una possibile svista del gruppo giudici Fidal Piemonte. Assicura che in ogni caso 
è stato inviato presso la manifestazione un giudice starter e che, nella migliore 
delle ipotesi, non sarebbero comunque stati inviati più di altri due giudici.  

Si sottolinea inoltre come sia stata segnalata la partecipazione irregolare di iscritti 
non competitivi alla manifestazione, cosa espressamente vietata dalle leggi 
vigenti. 

Il Consiglio è inoltre d’accordo che si applichi ciò che prevede il regolamento: 
l’organizzatore pagherà la tassa euro come da regolamento nazionale, in base al 
numero iscritti, accordandogli però una certa elasticità sui tempi. 

La Presidente rimanda le ulteriori comunicazioni al punto ultimo. 

Alle ore 11:15 entra nella riunione il tecnico Beppe Colasuonno, per partecipare 
al dibattito sulla nomina dei FTR, in qualità di membro della commissione 
giudicante. 

Punto 3 
 
 
 

Approvazione bilancio consuntivo  

Il Revisore dei Conti dott. Palmero comunica che il punto non si può ancora affrontare 

per indisponibilità delle info necessarie alla redazione del bilancio da parte di FIDAL 
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Nazionale, nonostante i ripetuti solleciti di FIDAL Piemonte. La questione si rimanda al 

consiglio regionale successivo. 

Il dott. Palmero lascia la riunione alle ore 11.30. 

 

 

Punto 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Assegnazione cariche interne  
- Consiglio di presidenza  
- Deleghe ai Consiglieri Regionali e Commissioni  
- Fiduciari Tecnici Regionali  
 
 
Il Consigliere Luca Tizzani espone la relazione della commissione circa la selezione delle 
due figure di Fiduciario Tecnico Regionale Assoluto e Giovanile, il cui esito vede la 
selezione di Simonetta Callegari come FTR Assoluto e di Alfonso Violino come FTR 
Giovanile (vedi allegato 1). 
Successivamente alla relazione esposta, Beppe Colasuonno conferma e approva quanto 
presentato da Tizzani, saluta e abbandona la riunione alle ore 11.54. 
Il consigliere Gavinelli, pur non mettendo assolutamente in discussione il lavoro serio e 
corretto della commissione e pur non esprimendo personali valutazioni sulle competenze 
dei candidati selezionati, esprime tuttavia delle perplessità sulla “modalità” della selezione, 
in particolare relativamente ai seguenti aspetti: 

• un numero decisamente basso di candidati per ruoli così importanti in Regione; 

• la presenza della Presidente durante i colloqui di valutazione, la quale senza 
dubbio avrebbe potuto condizionare l’esposizione dei candidati; 

• il troppo poco tempo concesso al consiglio regionale per valutare il bando e fare 
le dovute osservazioni,  

• il fatto che le osservazioni fatte da alcuni consiglieri non siano state considerate 
e/o recepite, né dato seguito alle stesse con una risposta;  

• la mancanza di una deliberazione ufficiale dei contenuti del bando durante la 
riunione di consiglio regionale precedente;  

• l’eccesso di discrezionalità causata dai molti punti attribuiti nel colloquio finale a 
“insindacabile giudizio della commissione”,  

 
Il consigliere Tizzani ricorda come sia stata accolta la richiesta di Mauro Gavinelli di 
ridurre i punti attribuiti al colloquio finale (passati infatti da 12 a 8), così come gli risulta 
siano state accolte tutte altre richieste. 
Sottolinea inoltre come i punti assegnati tramite colloquio, non avrebbero comunque 
stravolto la classifica basata sui punteggi attribuiti ai curricula. 
Il Vice presidente Giordanengo risponde sulla questione della non deliberazione dei 
contenuti del bando rispondendo che non era qualcosa che si doveva deliberare, poiché 
la redazione dello stesso era stata affidata ad una apposita Commissione e poiché non 
avendo la maggioranza dei consiglieri sollevato alcuna contrarietà, il bando si è ritenuto 
approvato. 



 

8 

 

 
 
 
 
 
 
Delibera 
n. 7/21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n. 8/21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n. 9/21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il Consigliere Francesco Romeo interviene per sottolineare anch’esso l’inopportunità 
della presenza della Presidente ai colloqui, anche per non dare adito a ricorsi. 
 
Esaurita la discussione, la Presidente accetta i nuovi FTR selezionati dalla commissione. 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri, il Consiglio Regionale 
approva a maggioranza la nomina dei due  

FTR Simonetta Callegari per il settore Assoluto ed Alfonso Violino per il settore 
Giovanile. 

Astenuti i Consiglieri Mauro Gavinelli e Francesco Romeo. 
 
 
La Presidente propone l’istituzione del Consiglio di Presidenza, composto dalla 
Presidente stessa, dai due vice presidenti nominati nel precedente consiglio, con l’aggiunta 
del consigliere Fabio Amandola. 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva a maggioranza l’istituzione e composizione del Consiglio di Presidenza:  

astenuti Mauro Gavinelli e Francesco Romeo 
 
 
La Presidente propone i compensi per le figure che avranno incarichi tecnici e 
organizzativi in Regione: 
 

• Fiduciari Tecnici Regionali: 3500 €/anno; 

• Fiduciari Tecnici Provinciali: 1000 €/anno; 

• Referenti di Settore: da definire da parte dell’area tecnica; 

• Speaker campionati regionali: 100 € al giorno, più spese viaggio; 

• Sigma 80 € al giorno, più spese di viaggio; 

• Medico: come approvato nell’ultimo consiglio 2020. 
 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri, il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

i compensi come sopra proposti 
 
 
Deleghe ai Consiglieri Regionali e Commissioni 
 
La Presidente propone le seguenti commissioni e deleghe per il quadriennio: 

1. Commissione Pista: referente Felice Spadaro; 
2. Commissione Cross: referenti Paolo Braccini, Vichy Meliga; 
3. Commissione strada: referenti Graziano Giordanengo e Fabio Amandola; 
4. Commissione montagna: Referente Graziano Giordanengo; 
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Delibera 
n. 10/21 
 

5. Referenti per Convenzione EPS: Gino Marangoni, la Presidente Zola ed altri da 
definire verificando disponibilità; 

6. La commissione master non sarà presente, ma verrà inserita una figura master (da 
definire) in ognuna delle commissioni sopra menzionate; 

7. La commissione marcia non sarà presente, ma verrà inserita una figura dedicata 
(da definire) in ognuna nelle commissioni strada e pista;  

8. Commissione Marketing e Comunicazione: Referente Amandola. Marco Isoardi 
referente comunicazione stadia, Paolo Vialardi referente comunicazione no stadia; 

9. Commissione Scuola: referente da definire; 
10. Commissione Covid: referenti Sibilla e Meliga; 
11. Commissione Rapporti con Federazioni Paralimpiche: referente Felice Spadaro; 
12. Commissione Progetti: referente Luca Tizzani; 
13. Commissione Rappresentative Regionali e Materiale: referente Serena Putinati; 
14. Commissione GGG: referente Clelia Zola; 
15. Consulenza Legale: verrà richiesta disponibilità all’Avv. Chiappero; 
16. Classifiche e Regolamenti: a cura dei dipendenti FIDAL, con supervisione di 

Sebastiano Scuderi; 
17. Biblioteca on line: responsabile Luca Tizzani. 

 
 
Al momento sono nominati solo i referenti principali, ma le commissioni sono aperte alla 
partecipazione di chiunque abbia interesse.  
Le commissioni saranno convocate dall’Ufficio Fidal Piemonte con in copia la Presidente, 
e saranno sempre invitati tutti i consiglieri. 
 
Il consigliere Mauro Gavinelli declina l’invito della Presidente ad essere referente della 
marcia. 

 
Visto l’accordo dei Consiglieri, il consiglio approva a maggioranza  

le commissioni proposte dal Presidente  
astenuti i consiglieri Francesco Romeo e Mauro Gavinelli  

 
I consiglieri Romeo e Gavinelli si astengono dalla votazione per non essere stati coinvolti 
nella precedente programmazione delle commissioni stesse. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Varie ed eventuali 
 
La Presidente richiede al Consiglio Regionale di poter mantenere il contributo di 500 € 
deliberato nel 2020 per le Società piemontesi che avrebbero dovuto organizzare nel corso 
del 2020 dei Campionati Italiani , alcuni dei quali sono poi stati annullati causa covid.  
 
La dipendente Sorrentino ricorda più dettagliatamente che: 

• nel caso della società TO003 Atletica Susa, che nel 2020 organizzava i Campionati 
Italiani di Corsa in Montagna, gli stessi sono stati svolti ed il contributo è stato 
infatti fruito dalla società stessa; 
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Delibera 
n. 11/21 
 

• gli altri tre campionati italiani sono stati annullati, pertanto nessun contribuito è 
stato elargito.  

• Inoltre, nel caso della società TO226 Safatletica, che avrebbe dovuto organizzare 
a Torino il CDS Assoluto Finale Bronzo (annullato poi causa covid e riassegnato 
nel 2021 alla stessa società), era stato deliberato un contributo di € 1500 + 
sigma/crono. 
La Presidente spiega che i 1500 € erano stati assegnati nel 2020 poiché all’epoca 
la società To226 aveva abbinato all’organizzazione del Campionato Italiano (e 
presentato al Comitato Regionale) anche un progetto promozionale speciale, che 
non risulta al momento pervenuto per l’edizione 2021. 
Nel momento in cui ciò accadrà, il Comitato Regionale si riserverà naturalmente 
di valutarlo e decidere. 
 

Al momento rimane pertanto stabilito il contributo di € 500 per chi organizza i campionati 
italiani che dovrebbero svolgersi in Piemonte, covid permettendo. 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri, il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità il contributo di € 500 per le società piemontesi che 

organizzeranno nel 2021 dei campionati italiani.  
Ulteriori progetti speciali abbinati verranno valutati dal Comitato di volta in 

volta. 
 

 
Per l’ultimo punto delle varie ed eventuali, la Presidente chiede alla dipendente 
Sorrentino di spiegare al Consiglio regionale in cosa consiste il fondo di dotazione del 
Comitato Regionale, impropriamente detto “tesoretto”:  
trattasi della somma degli utili generati negli anni dal Comitato Regionale, il quale non 
può attingervi a suo piacimento, ma esclusivamente su autorizzazione del Consiglio 
Federale Nazionale, a fronte di esigenze eccezionali o di progetti speciali presentati dal 
Comitato Regionale. 
Alle ore 12:45 il consigliere Tizzani lascia la riunione. 
La dipendente Sorrentino informa inoltre dei contributi elargiti da Fidal Piemonte alle 
società alla fine del 2020. 
Si stabilisce infine che alla Presidente Clelia Zola sia assegnata la vecchia scheda sim che 
utilizzava nel suo ruolo da FTR, dato che come Presidente ne avrebbe in ogni caso diritto. 
 

 
Alle ore 13.00, esauriti i punti all’O.d.G. e non essendo emerse altre richieste, la riunione ha termine. 
 
 
   Il Vicepresidente Vicario               Il Presidente 
Graziano GIORDANENGO         Cleliuccia Anna Maria ZOLA 

 

 


